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 مقدمه:

آموزان عزیز در دانش باشد.می«  هامجموعه» های مبحثی ریاضیات با نام روی شماست، از سری کتابپیش کتابی که
موعه اند.  در مقطع دبیرستتتان مم وم مج های  نمایش آن آشتت ا شتتهی اول دبیرستتتتان با مم وم مجموعه و شتتیوهدوره

تجربی و انسانی  ستان، اع  از ریاضی و ییزی،،های تحصیلی دبیرجزء آن دستته از مماهیمی استت که در میامی رشته
ست. اها در بحث ترکیبات و احتمال  اهمیت این مبحث را دو چ دان کردهکاربرد دارد. کاربردهای مه  مم وم مجموعه

ردازیم و در کوتتاه سستتز از مم وم مجموعته ب تتدا بته تتدریم کامتا و اراکته ن تات ایم تتا ابدر این کتتاب  ستتکری کرده
 ایم تتا با این رو  موجبات تثییت مم وم در ههنهتاستتکری کردههتا و نمونته ستتوازت از مجموعتهه بتا اراکته سستتتادامت

 داوطلب گردیم.
بداری، اقتصاد و های مدیریت، حساهکر استت این کتاب عووه بر مقطع دبیرستان برای دانججویان رشتهززم به 

 باشد. اده میهای کارش اسی ارشد نیز قابا استم... در آزمون
ن کتاب که در تالیف ای رستتول یرجی سستتوجیدر نهتایت از زاات دوستتت و هم ار عزیزم ج اب آقای مه د  

 .نمایممی سش ر اندشه رامتحما یراوانی زاات و بوده ک ارم در همواره
 

 ارادمی د شما 

 مازیار اادی ناو 

  



 ج

 

 
 تقدیم به:

عزیزی که در اقصی نقاط کشور معلمانتمام   

ایران زمیندر امر خطیر آموزش جوانان   

ورزند.عاشقانه اهتمام می  
 

تسوجی فرجی –ناو احمدی  

 

 

  



 ح
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www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



1 

 

 

 

 

 مجموعه

 

ز  مجموع   ی هود یفتعر یندهند . زیم مجموعه یلمشخص و دو ب  دو مجزز تشک یاهر دسته  ز  ز  

 زرزئ   د . 1981نهور در کابار توسط ژرژ  ینزول

 .انفوتبالیست معروف جه 11عدد  وج طبیعی یا  1سا ند . مثل زی ز  ز یا نامشخص مجموع  نمیگاه دسه هیچ

 یعیزعدزد طب مجموع  : N{= 1و  2و  3... و {

 یعیزعدزد  وج طب مجموع  : E{= 2و  4و  6... و {

   یعیبمجموع  زعدزد فرد ط : O{= 1و  3و  5... و {

 مجموعه اعداد حسابی : W{= 0و  1و   2و  3... و {

 مجموع  زعدزد صحیح : N{= …و  -2و   -1و  0و  1و  2... و {

} , n ≠ 0 Z وϵ n  وm  و𝑚

𝑛
  =}Q :  مجموع  زعدزد گویا 

 گمجموعه اعداد گن : 'Qعدد صحیح نوشت =  2ها را به صورت نسبت ی اعدادی که نتوان آنوعهممج

Q' ∪ Q  =R : یقیمجموعه اعداد حق 

 

 

 .دهندینشان م n(A)=Kآن رز با   یعضو با د تعدزد زعضا K یدزرز  A یزگر مجموع 

 

 

 ی:مجموعه ته

 

دهند و  می نشتتان}{  با ∅ . و با یدنام یرز مجموع  ته ،ندز تته  با تتد  یعضتتو یچک  ه یزمجموع 

1=n(∅) زست. 
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 مجموعه : یرز

 

 مجموع  با د. Bدر  A یمجموع  یزگر و تنها زگر تمام زعضا ییمگو B یمجموع  یررز   A یوع ممج

𝐴 ⊂ 𝐵 ⟺⊮ 𝑥 ∈ 𝐴 ⇒ 𝑥 ∈ 𝐵 
 

 

 O⊂Nو  E⊂Nو  Q'⊂R یدو توج  کن N ⊂ W ⊂ Z ⊂ Q ⊂ Rمعروف   یهادر مجموع 

 

 

 

 خواص زیر مجموعه : 

 

 هر مجموع   یر مجموع  خودش زست .  (1

 مجموع  زیست .  یر مجموع  هر  تهی (2

𝐵زگر (3 ⊆ 𝐴  و𝐴 ⊆ 𝐵 آنگاه A=B 

 

 

 مجموعه : 2تساوی 

 

 با د. Aی  یر مجموع  B و B یرمجموع   Aگوییم زگر و تنها زگر  رز مساوی هم می Bو Aدو مجموع  

 

 

 :با د عضو nزی دزرزی فرض کنید مجموع 

2های آن تعدز  یر مجموع  (1
𝑛

 تاست . 

 n2-1 گویند . هر مجموع  دزرزیمحض یاسره می ی یرمجموع  های غیر ز  خودشب  تمامی  یر مجموع  (2

 سره زست .  یای محض مجموع   یر

)( زست برزبر k≤nعضوی ک  ) n ی عضوی یک مجموع rهای تعدزد  یر مجموع  (3
𝑛
𝑟

 زست .  (

نشان  P(A)و با گفه   A توزنی یرز مجموع  A مثل های یک مجموع ر مجموع ی تمام  یمجموع  (4

 دهند.می
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  A{ = 1 و 2}مثلا زگر 

 A)P{ = ) ∅{ و 1{ و }2{ و }1و  2} }

 

n(P(A)=2با د در زین صورت :عضو  Kدزرزی  Aی بنابرزین زگر مجموع 
𝐾

 

 

 
 فاکتوریل:

 

1×2 ( × ... ×2-n( × )1-n × )n  =n! 

 مثلا : 1= ! 1×4× 3×2× 1 1= ! 1×  4! 1= ! 1×4×3! 

 

(
𝑛
𝑟

) =
𝑛!

𝑟! (𝑛 − 𝑟)!
 

 

31  =
7×6×1

3!
  =

7×6×1×4!

4!×3!
  =

7!

4! 3!
  =(

7

4
 مثلا : (

 تر محاسب  کنیم . توزنیم سریعدر موزرد  یر می توجه کنید:

(
𝑛

1) = (
𝑛
𝑛

) = 1 

(
𝑛

1) = (
𝑛

𝑛 − 1) = 𝑛 

(
𝑛

2) = (
𝑛

𝑛 − 2) =
𝑛(𝑛 − 1)

2
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2-2 های سره غیر تهی برزبر زست باعضو با د تعدزد  یر مجموع  n زی دزرزیزگر مجموع 
n

زست .  

 ( .) امل تهی و خودش نیست

 

 

 :عضو برزبر زست با ′kعضو و فاقد  kهای  امل عضو با د تعدزد  یر مجموع  nزی دزرزی زگر مجموع 

2
n−k−k′

 

 

 

 دزرد. 3و فاقد  1و  4ی  امل مجموع ر چند  ی A{= 1 و  2 و  3 و 4و  1 و 6} یمجموع 

 

 

 پاسخ:
9  =2

3
  =2

6− 2− 1
 

 

 

 دزرد. 9و  12و  11ی فاقد مجموع چند  یر  A{= 2 و  4 و  6 و 9و  11 و 12} یمجموع 

 

 

 پاسخ:
9  =2

3
  =2

6− 3
 

 

 

عضو برزبر  'kعضو و فاقد kعضوی  امل  rهای عضو با د، تعدزد  یر مجموع  n زی دزرزیزگر مجموع 

𝑛)                                               زست با : − 𝐾 − 𝐾′
𝑟 − 𝑘

) 

 

 

 دزرد. 1و فاقد  3و  4و  2عضوی  امل  7ی مجموع چند  یر  A{= 1 و 2 و 3 و 4و  ... و 11} یمجموع 

 

 

 پاسخ:
11 =

6 × 1

2
  =  (

6

4
)   =(

11 − 3 − 1

7 − 3
) 
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 ج  کنید ک :تو

(
𝑛
𝑎

) = (
𝑛
𝑏

)                  
𝑎 = 𝑏

     𝑎 + 𝑏 = 𝑛
 زگر      

): مثلا
71

11
) = (

71

21
  11+21=71 یرز  (

 
)معادل  

21

𝑥 + 1
) = (

21

2𝑥 − 2
 رز حل کنید.   (

 

 

 x             1+x  =2-x2=  3 پاسخ:

7  =x               21  =x3                 21  =2-x2+1+x 
 

 

 ،عضوی آن برزبر با د bهای ی یک مجموع  با تعدزد  یر مجموع عضو a هایزگر تعدزد  یر مجموع 

 عضو زست . a+bآن مجموع  دزرزی 
 

 
  عضوی آن برزبر زست آن مجموع 2های ی یک مجموع  با تعدزد  یر مجموع عضو 4های تعدزد  یر مجموع 

 ؟تهی دزردچند  یر مجموع  سره غیر
 

 

2-2 ی ستتره غیر تهی آنعضتتو زستتت. عد تعدزد  یر مجموع  2+4=6مجموع  دزرزی  پاسخ:
𝑛

 

 .زست

62  =2-64  =2-2
6

 
 

 

 

 : یو نامتناه یمتناه یهامجموعه

 

 نامیم . می پایانبایا  متناهیزی ک  تعدزد زعضا آن یک عدد حسابی با د رز مجموع  مجموع 

 A{= 2 و 3 و 1 و 7}                یک مجموع  مهناهی زست .  11ی زعدزد زول کوچکهر ز  مجموع  مثلا:

 یا
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. منامی( میپایانبی) نامتناهیو زگر تعدزد زعضای یک مجموع  رز نهوزن با یک عدد حسابی بیان کرد آن مجموع  رز 

 مثل مجموع  زعدزد طبیعی . 

 

 

 :بازه )فاصله(

 

 .نوع زست 3زست ز  زعدزد حقیقی ک  بر با ه یا فاصل  مجموع  

 با ه نیم  با  و یا نیم بسه   -3              با ه بسه   -2                  با ه ی با   -1

𝑥│𝑥}=(a,b)      با ه با   ∈ 𝑅 , 𝑎 < 𝑥 < 𝑏} 

𝑥│𝑥}=[a,b]  با ه بسه   ∈ 𝑅 , 𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑏} 

a,b]={𝑥│𝑥) با ه نیم با   ∈ 𝑅 , 𝑎 < 𝑥 ≤ 𝑏} 

a,b) ={𝑥│𝑥]  ه نیم با با  ∈ 𝑅 , 𝑎 ≤ 𝑥 < 𝑏} 

 دزریم .  ∞−یا  ∞+ها  گاهی در یک طرف با ه

[a, +∞)={𝑥  𝑥 ∈ 𝑅 , 𝑥 ≥ 𝑎} 

(a, +∞)={𝑥  𝑥 ∈ 𝑅 , 𝑥 > 𝑎} 

(-∞, a]={𝑥  𝑥 ∈ 𝑅 , 𝑥 ≤ 𝑎} 

(-∞, a)={𝑥  𝑥 ∈ 𝑅 , 𝑥 < 𝑎} 

 

 

 دو مجموعه جدا از هم :

 

 گوییم .می جدا از همشهرکی ندز ه  با ند رز تهی رز ک  هیچ عضو مدو مجموع  غیر

𝐴نویسیم    جدز ز  هم با ند می Bو   Aزگر  ∩ 𝐵 = 𝜙 
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 : جدز ز  هم با ند B و  Aزگر

 𝐴 ∩ 𝐵 = ∅ 

 A-B = A 

 B-A = B 

 𝐴 ⊂ 𝐵′ 

 𝐵 ⊂ 𝐴′ 

 
 نیز جدز ز  همند. Aو  'Aخوزنید ک  بعدز می

 

 

 

 مرجع : یمجموعه

 

ی مجموعهی آن با ند رز های مورد بحث  یر مجموع ی مجموع زی ک  هم در هر بحث مجموع 

 دهند. نشان می Uنامند و با می مرجع

⊇Aی مرجع با د و مجموع  Uزگر  𝑈  ی آنگاه مجموعU-A  رز مهممA نامیم و با نمادمیA′  دهیم ب  نشان می

                          نیسهند.  Aبا د ک  درمی U امل عضوهایی ز    ′Aعبارت دیگر 

                                      توجه کنید :

 A= ′(′𝐴)هر مجموع  خود آن مجموع  زست .    مهممِمهممِ  -1

′∅ی تهی زستمجموع  ی مرجع،ی تهی مرجع و مههم مجموع مهمم مجموع  -2 = 𝑈 U′=∅     

𝐴ای آنها با هم برزبرند  مجموع  برزبر با ند مهمم ه 2زگر  -3 = 𝐵 ⟺ 𝐴′ = 𝐵′ 

4- 𝐴 ⊂ 𝐵 ⇒ 𝐵′ ⊂ 𝐴′ زگر 

 

 

 مجموعه : 2اجتماع    

 

𝐴با  ∪ 𝐵 ست ک  زعضای آن مهعلق ب  یز ود و مجموع نشان دزده میA   و یا مهعلق بB  .با د 

A 

U 

B 

 
A′ 

A 

U 
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 می بینیم ک  : 

𝐴 ⊆ (𝐴 ∪ 𝐵) 

𝐵 ⊆ (𝐴 ∪ 𝐵) 

 توجه کنید که : 

𝐴 .ش برزبر خودش زستزجهماع هر مجموع  با خود -1 ∪ 𝐴 = 𝐴 

𝐴 جموع  ی تهی برزبر خود مجموع  زست.زجهماع هر مجموع  با م -2 ∪ 𝜙 = 𝐴 

𝐴 .زستی مرجع زجهماع هر مجموع  با مهممش برزبر مجموع  -3 ∪ 𝐴′ = 𝑈 

𝐴 ی مرجع زست.ی مرجع برزبر خود مجموع زجهماع هر مجموع  با مجموع  -4 ∪ 𝑈 = 𝑈 

𝐴 زجهماع برقرزرزست. خاصیت جابجایی در -1 ∪ 𝐵 = 𝐵 ∪ 𝐴 

∪ 𝐴 عذیری در مجموع  برقرزر زست.خاصیت  رکت -6 (𝐵 ∪ 𝐶) = (𝐴 ∪ 𝐵) ∪ 𝐶 

7- 𝐴 ⊂ B ⇔ A ∪ 𝐵 = 𝐵    زگر 
 

 

 

 مجموعه : 2اشتراک   

 

𝐴  با ∩ 𝐵  زیست ک  زعضای آن هم مهعلق ب   ود و مجموع نشان دزده میA   و هم مهعلق بB .زست 

 ک  : طبق  کل مشخص زست

(𝐴 ∩ 𝐵) ⊆ 𝐴          , (𝐴 ∩ 𝐵) ⊆ 𝐵 

 

A 

U 

B 

A 

U 

B 
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𝐴            ز هرزک هر مجموع   با خودش برزبر خود مجموع  زست  . -1 ∩ 𝐴 = 𝐴 

∩A ی تهی زست .ی تهی برزبر مجموع ز هرزک هر مجموع  با مجموع  -2 ∅ = ∅ 

𝐴 ی مرجع برزبر خود مجموع  زست.ع ز هرزک هر مجموع  با مجمو -3 ∩ 𝑈 = 𝐴 

∩ 𝐴  هرزک هر مجموع  با مهممش برزبر تهی زست.ز -4 A′ = ∅ 

1-  𝐴 ⊂ B ⇔ A ∩ 𝐵 = 𝐵    زگر 

𝐴 ها دزرزی خاصیت جابجایی زست.ز هرزک مجموع  -6 ∩ 𝐵 = 𝐵 ∩ 𝐴 

∩ 𝐴 عذیری زست.خاصیت  رکتها دزرزی ز هرزک مجموع  -7 (𝐵 ∩ 𝐶) = (𝐴 ∩ 𝐵) ∩ 𝐶 

 

 

 ب  زین نمودزر دقت کنید:

 (A-B) ⊆ A 
 (A ∩ B) ⊆ A 

 (A-B) ⊆ (A ∪ B) 

 (A ∩ B) ⊆ (A ∪ B) 

  (B-A) ⊆ (A ∪ B) 

 A ⊆ (A ∪ B) 

 B ⊆ (A ∪ B) 

 (A ∩ B) ⊆ B 

 (B - A) ⊆ B 

 

 

 مجموعه : 2تفاضل   

 

زیست ک  زعضای آن مهعلق دهیم، مجموع نشان می A – Bک  ب  صورت  Aو  Bی تفاضل دو مجموع 

 نبا د. Bبا د و مهعلق ب   Aب  

A 

U 

B 

A - B 
B - A A ∩ B 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود
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(A - B) ⊆ A و                          (B – A) ⊆ B 

 توجه کنید که :

 A - B = A ∩ B' 

 A - A = ∅ 

 A - ∅ = A 

 A - A' = A 

 A' - A = A' 

 U - A' = A 

 A - ∅ = A ∩ ∅′ = A ∩ U = A 

 زگر A - B = B - A   ⇒   A = B 

 A - B = B' - A' 

 قانون دمورگان: 

(A ∪ B)' = A' ∩ B' (A ∩ B)' = A' ∪ B' 

 

 نون جذب:قا 

A ∩ (A ∪ B) = A A ∪ (A ∩ B) = A 
 

 جذب:قانون  ب  

A ∪ (A' ∩ B) = A ∪ B A ∩ (A' ∪ B) = A ∩ B 

 

 

 

A 

U 

B 

A - B 

A 

U 

B 

B - A 
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 ایسوالات چهار گزینه 

1- C, B, A یمس  مجموع  هسهند و دزر :A⊂B⊂C (  مجموعA∪B)∩(A∪C) برزبر کدزم زست؟ 

1 )A   2 )B   3 )A∪C   4 )B∪C 

 (N ∈ x) زست؟ یرمجموع چند   یدزرز x}  =Aی│ x(×x()1-x-2= ) 0{ مجموع  -2

1 )3   2 )4   3 )7   4 )9 

 زست؟ یته یرکدزم مجموع    -3

 11تا  9 ینفرد ب یعی( مجموع  زعدزد طب1

 11تا  8 ین وج ب یعی( مجموع  زعدزد طب2

 11تا  13 ینب 3مضرب  یعی( مجموع  زعدزد طب3

 16تا  14 ینب 3و مضرب  یعی( مجموع  زعدزد طب4

 

 زست؟ هامجموع  یرمجموع  سا یرکدزم مجموع ،   -4

1 ){{∅}}             2 )∪∅{∅}               3 )∅∩{∅}   4{ )∅{,∅}} 

 زست؟ یبا د، کدزم مجموع  زلززما مهناه ینامهناه Bو   یمهناه Aو   یعیمجموع  ز  زعدزد طب یردو   B , Aزگر  -1

1 )A'∪B'  2 )A∩B'   3 )A∪B'   4 )A'∩B' 

 کدزم زست؟ nA ∪…  ∪ 2A ∪ 1Aصورت حاصل  یندر ز An=  {1و  2و  ...و  4n{زگر  -6

1 )1A               2 )nA                       3 )1A - nA               4 )1A ∩ nA 

 چند عضو دزرد؟ A  ود،یوزحد کم م 394آن  هاییرمجموع تعدزد   یم،رز حذف کن A مجموع  یزگر دو عضو ز  زعضا -7

1 )8   2 )11   3 )11   4 )12 

صتتد   x⊂(A∪B)⊃(A∩Bدر رزبط   ) xچند مجموع  مانند   B { =2و  3و  4و  1{و  A= { 1و  2و  3و  4{  زگر -9

 کند؟یم

1 )2   2 )3   3 )4   4 )1 

نفر در هر دو درس قبول  61و  یزیتتکنفر در درس ف 67و  یتتاضتتتینفر در درس ر 72هم  ی زن دو کلاس روآموز  دزنش -8

 دزرد؟ آمو هم چند دزنش روی کلاس دو با ند،  ده مردود درس دو هر در نفر 1 زگر زند، ده

1 )78   2 )91   3 )91   4 )92 

چند نفر  یسهند،ن یمیت یچنفر عضتو ه  4و  یبالوزل یمنفر عضتو ت  31فوتبال و  یمنفر عضتو ت  21 ینفر 11کلاس  یکدر  -11

 کنند؟یم یبا  یبالفوتبال و وزل
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1 )14   2 )11   3 )17   4 )21 

 برزبر کدزم مجموع  زست؟ A' - Bدو مجموع  با ند.  B و Aزگر   -11

1 )A-B'               2 )A'∩B  3 )A'∪B  4 )B'-A 

عضو زضاف   8ها ب  ز هرزک آن زیمزضاف  کرده ید، ده عضو جد A عضو دزرد. ب  مجموع  B  ،21و  A زجهماع دو مجموع    -12

  چند عضو دزرد؟ Aحاصل ز    یدو مجموع  جد  B  ده زست زجهماع مجموع 

1 )21   2 )26   3 )34   4 )31 

 دزرد؟ عضو چند{ a,  ∅و  }  { { {∅ , {{a}و  a}}زجهماع دو مجموع    -13

1 )2   2 )3   3 )4   4 )1 

 زست؟ یکب   یکدر تناظر  یر  هایز  مجموع  یکبا کدزم  A= { 1و  1و  2 {مجموع   -14

 {-21و  1و  1 {( 4  {-21و  -24 {( 3  {1و  1و  2و  3 {( 2  {-21و  -24و  -23 {( 1

 زست؟ یمهناه یر  هایز  مجموع  یکبا د. کدزم  یعیعدد طب n زگر -11

1{ )n │𝑛3 > 𝑛2
  }     2{ )n │ 𝑛2

> 2
𝑛

 }   

3{ )n │2
𝑛

 < 𝑛3
  {     4{ )n │ 2

𝑛
 > 𝑛2 } 

𝐴)آنگاه 'B= { 2و  3و  4و  1 {و  'A=  { 1و  2و  3 {  زگر مجموع  مرجع زعدزد صتحیح با د،  -16 ∪ 𝐵)´   کدزم مجموع

 زست؟

 {4و  1{( 4   {3و  4و  1{3   {2و  4و  1{( 2   {2و  3 {( 1

 ؟چقدر زست  {}ی مجموع  هایمجموع تعدزد عضوها و  یرمجموع  -17

1 )1    2 )1     3 )2      4 )3 

⋃ با د، چند عدد صحیح ب  n[  =nAو  n+1[ با ه nAعدد طبیعی  nزگر -19 𝐴𝑛 تعلق دزرد؟   

1) 9       2 )8      3 )11    4 )11 

𝐴)گاه مجموع  توزنی آن A ∈ k : k7 }  =B { مجموع  زعدزد دو رقمی و Aزگر  -18 ∩ 𝐵) چند عضو دزرد؟ 

1) 6     2 )8      3 )16      4 )32 

 ، چند عضو دزرد؟ {b , a , b ,{∅}} a ,مجموع  توزنی مجموع  -21

1 )7      2 )9    3 )11        4 )16 

:𝑥 { یمجموع  -21 ∈   𝑅,  𝑥1 − 𝑥
3

=   دزرزی چند  یرمجموع  سره زست؟ {1

4 

1  =n 
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1 )1   2 )7   3 )9   4 )11 

 زست؟ نادرستتعریف  ود، کدزم بیان در مورد آن  Uمجموع  جهانی  زگر گززره نمایی در یک -22

 نادرست زست. U( در برخی عضوهای 2  مجموع  جهانی قابل تغییر زست. (1

 درست زست.  U( در برخی عضوهای 4 (  در هر عضوی درست یا نادرست زست.3

𝐴زگر -23 ⊂ 𝐵 زست؟ نادرستگاه کدزم نهیج  با د آن 

1 )𝐵 − 𝐴 = ∅  2 )𝐵´ ⊂ 𝐴´  3 )𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴  4 )𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐵 

  کدزم زست؟، {{{∅و  1و  2و {1و  2{{ و 1{و  2{ یهای مجموع تعدزد  یرمجموع  -24

1)64   2)32   3)16    4)9 

 برزبر کدزم زست؟ ´𝐴´∆ Bی هسهند مجموع  Mبا مجموع  جهانی  B , Aمجموع  های غیرتهی  -21

1 )M   2) 𝐴 ∆ B   3 )𝐴 ∪ 𝐵  4 )𝐴 ∩ 𝐵 

 ؟نیستبا کدزم برزبر  𝐴 ∆ Bی ( مجموع 26

1 )(𝐴 ∩ 𝐵´) − (A ∩ B)´   2 )(𝐴 ∩ 𝐵´) ∪ (𝐵 ∩ A´) 

3 )(𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 − A)   4 )(𝐴 ∪ 𝐵) − (A ∩ B) 

 کدزم زست؟ A={a , b , {a, b},∅,a}ی های مجموع تعدزد  یرمجموع  -27

1 )9   2 )12   3 )16    4 )32 

𝐴}زگر  -29 =
𝑥
2

1+𝑥
2

|𝑥 ∈ 𝑧 و − 3 ≤ 𝑥 ≤ 𝐵و  {2 = {𝑥|
𝑥+2

1+𝑥
∈ 𝑧}  با د، مجموع (𝐴 ∪ 𝐵) − (A ∩ B)،  کدزم

  زست؟

1 ){
4

1
,
1

2
, 2, −2}    2 ){

8

11
 ,

4

1
 ,

1

2
 , −2} 

3 ){
8

11
 ,

4

1
 , 2 , 1 , −1}   4 ){

8

11
 ,

4

1
 ,

1

2
 , −1 , 1} 

زند، نفر در درس ریاضتتی و فیزیک نمره قبولی کسن نکرده 3نفرفقط  در درس ریاضتی و   1آمو  یک کلاس، دزنش 32ز   -28

آمو زنی ک  فقط در آمو زن کلاس در هر دو درس ریاضتتی و فیزیک نمره قبولی گرفه  با تتند، تعدزد دزنش نفر ز  دزنش 22زگر 

 زند، کدزم زست؟درس فیزیک نمره قبولی نگرفه 

1 )1   2 )4   3 )3   4 )2 
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عضو دزرند. زگر  19و  12ب  ترتین  (B-A)و  (A-B)های عضتو زست. مجموع   41دزرزی  Bو  Aی زجهماع دو مجموع  -31

 تود. تعدزد عضوهای  عضتو کم می  4ها ی ز تهرزک آن عضتو بردز ته   تود، ز  مجموع     B  ،8و  Aهای ز   هریک ز  مجموع 

 ی جدید، کدزم زست؟زجهماع دو مجموع 

1 )22   2 )23   3 )24   4 )26 

𝐶زی مهناهی ومجموع  Bزی نامهناهی و مجموع  Aر زگ -31 ⊂ 𝐴  های  یر نامهناهی زست؟با د. کدزم یک ز  مجموع 

1)  A - B  2 )B - A   3 )𝐵 ∪ 𝐶  4 )𝐴 ∩ 𝐵 

𝐴زگر  -32 = {
𝑥+1

𝑥
|𝑥 ∈ 𝑍,

𝑥+1

𝑥
∈ 𝑁}  ،}}}11{ و 1{{ 1{ و }  =B  های مجموع  با د، تعدزد  یرمجموع𝐴 ∪ 𝐵  ،

 کدزم زست؟

1 )4   2 )9   3 )16   4 )32 

 دهنده یک مجموع  زست؟های  یر، نشانچ  تعدزد ز  عبارت -33

 B و Aی منهای زجهماع دو مجموع  Aب( مجموع    زلف( چهار عدد طبیعی فرد مهوزلی

 ترین عضو مجموع  زعدزد طبیعیترین و کوچکپ( بزرگ

 3( 4   2( 3   1( 2   ( صفر1

ی عضو ز  مجموع  16عضو دزرد. زگر  11ها عضو زست. ز هرزک آن 29دزرزی  Bعضو و مجموع   36ی دزرز Aی مجموع  -34

A ی ی جدید با مجموع  ود، تعدزد عضوهای زجهماع مجموع عضو حذف می 8ها حذف  ود، ز  ز هرزک آنBکدزم زست؟ ، 

1 )41   2 )41   3 )42   4 )41 

𝐴ی با ند ب  طوری ک  س  مجموع  غیرته Cو  Bو  Aزگر -31 ⊂ 𝐵  آنگاه مجموع ،(𝐴 ∩ (𝐵 − 𝐶)) − (𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) ،

 کدزم زست؟ 

1) 𝐴 ∩ 𝐶´  2 )𝐴 ∩ 𝐶  3 )A   4 )B 

با عایان  Zبا د کدزم مجموع در 111مجموع زعدزد صحیح با قدر مطلق کمهر ز   Bو  3زگر مجموع  زعدزد طبیعی مضرب  -36

 زست؟

1 )𝐴 ∩ 𝐵´  2 )𝐵 ∪ 𝐴´  3 )𝐴 ∩ 𝐵   4) 𝐴 ∪ 𝐵 

𝐴زگر -37 = {𝑛|𝑛 ≥ ,B = {2 ,3و {1 ´𝐴 گاه مجموع ها با د، آنو مجموع  زعدزد طبیعی مجموع  مرجع آن  {6 ∪ 𝐵   

  چند عضو دزرد؟

1 )3    2 )4    3 )1    4 )6 

𝑛𝜖𝑁, {𝑚𝜖𝑍|𝑚 زگر -39 ≥ −𝑛, 2
𝑚

≤ 𝑛} n =Aی گاه مجموع آن𝐴4 ∩ 𝐴3 چند  یرمجموع  دزرد؟ 
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9   2 )16   3 )32    4 )36 

 ی سره غیرتهی دزرد؟چند  یرمجموع A – {B} ی مجموع  B = {a , b}و    ,A = {a , b ,{a} {{a , b} زگر -38

1 )2   2 )6    3 )7    4 )14 

𝐴 زگر -41 ⊂ 𝐵 و(𝐴 ∪ 𝐵) − (A ∩ B)   هایل  یرمجموع گاه خارج قسمت با تفاضعضو با د، آن 1دزرزی A  و B  

 زست؟کدزم 

 21( تفاظل 4   32( تفاضل 3   21( خارج قسمت 2  32( خارج قسمت 1

𝐴]یغیر تهی با ند، مجموع  دو مجموع   Bو Aزگر  -41 ∪ (𝐴 ∩ 𝐵)]´ ∩ [(𝐵 ∩ 𝐴) ∪ (𝐵 − 𝐴)]   برزبر کدزم

 زست؟

1 )A'- B'  2 )(A – B)'   3 )A'   4 )∅ 

 زست؟a موع   امل عضو دزرزی چند  یرمج{a , b, {a}, {b} , {a, b}} ی مجموع  -42

1 )9    2 )12    3 )16   4 )32 

𝐴یو مجموع  27دزرزی  Bی و مجموع  16دزرزی A ی مجموع  -43 ∩ 𝐵   ی عضو زست. مجموع  8دزرزی 𝐴∆𝐵 چند

 عضو دزرد؟

1 )23   2 )24    3 )21   4 )26 

𝐴  زگر -44 ⊂ 𝐵  زست؟ نادرستبا د کدزم بیان 

1 )𝐴´ ∩ B = ∅  2 )𝐴 ∩ B´ = ∅   3 )𝐴´ ∩ B = M  4 ) 𝐵´ ⊂ 𝐴´ 

 کدزم زست؟  A ´- B  یمهمم مجموع  -41

1 )𝐴 ∩ B  2 )𝐴 ∪ B   3 )𝐴 ∪ B´  4 )𝐴 ∩  𝐵´ 

𝐴𝑛زگر -46 = {𝑥|
1

𝑛
≤ 𝑥 ≤

2

𝑛
, 𝑥 ∈ 𝑅} گاه ، آن  ⋃ 𝐴𝑛

∞
𝑛=1برزبر کدزم زست؟  

1 )(1 , 2]  2 )(1 , 1]   3 )(1 ,2)  4 )(1 ,1) 

𝐴) یمجموع  -47 − 𝐵) ∪ (𝐵´ ∪ A)´ کدزم زست؟ 

1 )∅     2 )𝐴 ∪ B 

3 )(𝐴 ∪ 𝐵) − (A ∩ B)   4 )𝐴 ∩  𝐵  

𝐴ی  مجموع  -49 = {𝑥||𝑥| ≤ 𝐵و  {3 = {𝑥│𝑥 > 𝐴و  {2 = {𝑥| 𝑥 <   زند.تعریف  ده Rبر روی  {1

𝐴)مجموع  ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 برزبر کدزم زست؟  

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود
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1 )[−3 , 1)   2)[1 , 3]   3 )(−∞, −3]  4 )(−∞ ,1) 

2}  یمجموع  -48
1

+ 1, 2
−1

, 2
−3

  ی  یر در تناظر یک ب  یک زست؟با کدزم مجموع  {

1 ){−3, −1}  2 ){3, 1}               3 ){3 , 1 , 9}                  4 ){3, 1 , 6, 9} 

B - [(𝐴  دو مجموع  جدز ز  هم  با ند، حاصل   A,B زگر -11 ∪ 𝐵)- B]کدزم زست؟ 

1  )A   2 )B   3 )𝐴 ∩  𝐵                4 )𝐴 ∪ B 

𝐴)عضو با د، مجموع  6دزرزی B عضو و مجموع   4دزرزی   Aزگر مجموع  -11 ∩ 𝐴´) ∪ 𝐵  چند عضو دزرد؟ 

1 )4    2 )1    3 )6  4 )9 

: رو های  نب ، دو نب ، و "Bمجموع  ": چهار رو  کاری زول هفه  و "Aمجموع  ": رو های هفه  "مجموع  مرجع" -12

 زست؟ "تربیش"ها دزد عضوهای کدزم مجموع ، ز  سایر مجموع چهار نب  بوده، تع

1 )A - B   2 )B - A   3 )A´   4 )B´ 

 چگون  زست؟A - B عایان با د، مجموع  مجموع  بی  B مجموع  با عایان و  A زگر -13

 ( غیرقابل تعریف4   ( تهی3   عایان( بی2   ( باعایان1

𝐴𝑖زگر -14 = {𝑚 ∈ 𝑍|−𝑖 ≤ 𝑚 ≤ 9 − 𝑖} ی، مجموع⋃ 𝐴𝑖
8
𝑖=1 _ ⋂ 𝐴𝑖

8
𝑖=1   چند عضو دزرد؟  

1 )13    2 )14    3 )11   4 )16 

𝐴𝑛زگر -11 = (−
2

𝑛
,

𝑛−2

𝑛
𝐴3) یب  صورت با ه با د، مجموع   ( ∪ 𝐴6) − 𝐴3  برزبر کدزم با ه زست؟  

1))  (−
1

3
 ,

2

3
   2))  −

1

3
 ,

2

3
]   3))  (

1

3
 ,

2

3
   4))  [

1

3
 ,

2

3
 

 زست؟ نادرست، کدزم رزبط  C= {{2{و{2و  {2{{{ و B={2و {A ،}}2={2{ زگر -16

1) 𝐵 ⊂ 𝐶  2 )𝐴 ⊂ 𝐵   3 )𝐴 ∈ 𝐵   4 )𝐵 ∈ 𝐶 

´𝐵 زگر  -17 ⊂ 𝐴´ یبا د، مجموع(𝐴∆𝐵) ∪ (𝐴 ∩ 𝐵)   برزبر کدزم مجموع  زست؟ 

1)    A    2)B     3) A´     4 )B´ 

𝐵) ی جدز ز  هم و دو مجموع C و B  زگر -19 ∪ 𝐶) ⊂ 𝐴 یبا د، مجموع (𝐴 ∩ 𝐵)∆(𝐴 ∩ 𝐶)  برزبر کدزم

 مجموع  زست؟

1)A               2 )∅               3) B ∪ C              4 )A ∪ B 

𝐴 زگر -18 = {𝑥: 𝑥 ≤ 𝐵و  {2 = {𝑥: 𝑥 ≥  زست؟نابرزبر با کدزم مجموع  ( -4و  2) یگاه با هآن {4−

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



17 

 

1) 𝐴´ −  𝐵    2) 𝐴 ∩  𝐵   3) 𝐴 −  𝐵´   4) 𝐵 − 𝐴´ 

  ود؟های آن چند برزبر میزفزوده  ود، تعدزد  یرمجموع  A یعضو یکسان ب  مجموع  2عضو مهمایز و  3زگر  -61

1)  16  2 )32   3 )9   4 )4 

 ؟نیستعذیر کدزم قضی   رطی  یر، با گشت -61

1)  𝐴 ⊂ 𝐵 ⇒ 𝐵´ ⊂ 𝐴´    2) 𝐴 ⊂ 𝐵 ⇒ 𝐴 − 𝐵 = ∅   

3) 𝐴 ⊂ 𝐵 ⇒ 𝐴 ∩ 𝐶 = 𝐵 ∩ 𝐶   4 )𝐴 ⊂ 𝐵 ⇒ 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴 

𝐵زگر  -62 ⊂ 𝐴 با د حاصل (𝐴 ∆ 𝐵´) ∪ (𝐵 ∆ 𝐴´) کدزم زست؟ 

1)  𝐵 ∪ 𝐴´  2) 𝐴 ∪ 𝐵   3) B - A´   4 )𝐵 ∩ 𝐴´ 

𝐴𝑛 زگر  -63 = {𝑛 − 1 , 𝑛 + ⋃ حاصل {1 𝐴𝑛 − ⋂ 𝐴𝑛با کدزم مجموع  جوزب برزبر زست؟  

1)  |𝑥 − 2| ≤ 1  2 )|𝑥 −
3

2
| ≤

1

2
   3 )|𝑥 −

3

2
| ≤

3

2
  4 )|𝑥 −

1

2
| ≤

1

2
 

𝐴 زفرز   ده زست. زگر   CوB و A ی زعدزد طبیعی ب  س  مجموع  مجموع  -64 = {𝑛│𝑛 = 6𝑘 + 1 , 𝑘 ∈ 𝑁}و 

  𝐵 = {𝑛│𝑛 = 3𝑘 + 2 , 𝑘 ∈ 𝑁} ی ، کدزم عدد طبیعی ب  مجموع Cتعلق دزرد؟ 

1) 31   2 )31   3 )26-   4 )34 

(1−)) یبا ه𝐴𝑛 عدد طبیعی و n زگر  -61
𝑛

𝑛, 3𝑛) ب  با د، چند عدد صحیح ⋃ 𝐴𝑛 ب  تعلق دزرد؟ 

1) 19   2 )18   3 )21   4 )21 

 تتتود. در زین صتتتورت تعدزد  یر وزحد زضتتتاف  می 112ها عضتتتو تعدزد  یرمجموع  3زی با زفززیش در مجموع  -66

 یابد؟زفززیش میعضوی چند وزحد  3های مجموع 

1) 27   2 )42   3 )31   4 )31 

𝐴4 هر گتاه تعریف کنیم   -67 = {7, 9, 8, 11} , 𝐴3 = {4, 1, 6} , 𝐴2 = {2, 3} , 𝐴3 = ترین عضتتتو بزرگ {1}

           کدزم عدد زست؟ 𝐴11  یمجموع 

1) 61   2 )61   3 )11   4 )11 

𝐵 و   A = {1{ و 1{{ و 1و 2{و {2{{ زگر -69 = {𝑥: 𝑥2 + 2 = 3𝑥}های ستتتره و گتاه تعتدزد  یرمجموع   آن

  کدزم زست؟A-B ی غیرتهی، مجموع 

1) 2   2 )4   3 )6   4 )14 

1 

1  =n 

4 

1  =n 

4 

1  =n 
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𝐴زگر  -68 = {
2𝑛−1

𝑛
|𝑛 ∈ 𝑁 , 𝑛 ≤ 𝐵 و {1 = {

𝑛
2

+1

𝑛
|𝑛 ∈ 𝑁 , 𝑛 ≤ ی مجموع  های یرمجموع با د، تعدزد  {4

(𝐵 − 𝐴) ∪ (𝐴 − 𝐵)   کدزم زست؟  

1) 32   2 )16   3 )9   4 )4 

𝐵  زگر  -71 = {2
𝑘

|𝑘 ∈ 𝐴, 𝑘 < 11} , 𝐴 {𝑘2|𝑘 ∈ 𝑁, 𝑘 < کدزم    𝐴∆𝐵تعدزد عضوهای مجموع  توزنی{1

 زست؟ 

1) 112   2 )16   3 )32   4 )129 

 توزن یافت؟ی میچند جوزب برزی مجموع  {1و  2و  3و  x ⊆ } 4 ⊇ {1و  2و  3و  4و  1و  6و  7 { زگر -71

1) 9   2 )7   3 )127   4 )129 

,𝑛𝑛(1−)) یک با ه ب  صورت 𝐴𝑛 عدد طبیعی و n زگر  -72 2𝑛) با د، چند عدد صحیح ب⋃ 𝐴𝑛   تعلق دزرد؟  

1) 11   2 )11   3 )8   4 )9 

𝐴𝑖   زگر -73 = [−𝑖,
8−𝑖

2
] , 𝑖 ∈ {1, 2, 3, … , 𝐴2) یگاه مجموع ، آن{8 ∩ 𝐴1) − (𝐴1 ∩ 𝐴7)  ب  کدزم صورت

 زست؟

1) [−2 , −1) ∪ (1 , 2]  2) [−2 , −1] ∪ [1 , 2]  3) [−1 , 1]  4) ∅ 

های با د، حاصل جمع تعدزد  یر مجموع B  = {1{ و 0{{ و 1و  {0{{{ و A=  {1{ و 0{{ و 0و  {1{{{ زگر -74

𝐴 دو مجموع  ∪ 𝐵  و 𝐴 ∩ 𝐵کدزم زست؟  

1) 12   2 )16   3 )21   4 )24 

 دهد، کدزم زست؟ی  کل مقابل رز نشان میهای ها ور خوردهزی ک ، قسمتمجموع  -71

1) (𝐴 ∩ 𝐵) ∩ 𝐶   2) (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ 𝐶    

3) (𝐴 ∪ 𝐵) ∪ 𝐶   4) (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 

𝐴 زگر  -76 = {
|𝑥|

1+|𝑥|
|𝑥 ∈ 𝑍, 1 < 𝑥 ≤ 𝐵 و {3 = {

𝑥
2

1+𝑥
2

|𝑥 ∈ 𝑁, −2 ≤ 𝑥 ≤ 𝐴با د مجموع {2 ∪ 𝐵  م کدز

  زست؟

1) {
𝑥

2

1+𝑥
2

|𝑥 ∈ 𝑍, 1 ≤ 𝑥 ≤ 2}    2) {
𝑥−1

𝑥
|𝑥 ∈ 𝑁, 𝑥 ≤ 1}   

A 
B 

C 

4 

1  =n 
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18 

 

3)  𝐴 = {
|𝑥|

|𝑥|+1
|𝑥 ∈ 𝑍, −2 ≤ 𝑥 ≤ 2}   4)   {

𝑥

𝑥+1
|𝑥 ∈ 𝑁, 𝑥 ≤ 4} 

تغییر نکرد، کدزم B زضاف  کردیم تعدزد عضوهای مجموع    B یک عضو بردز ه  و ب  مجموع   Aز  مجموع  -77

 شود؟  میرزبط  نهیج

1)  A ⊂ B  2) B ⊂ A  3) 𝐴 ∩ 𝐵 ≠ ∅  4) 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐵 

  ؟ندزردرز  {a, b}عضو  {a, b, {b, a}, {a, b}}ی ز  مجموع  چند  یر مجموع   -79

1) 4   2 )6   3 )9   4 )12 

𝐵زگر -78 = {2
2𝑛

| 𝑛 ∈ 𝑁, 𝑛 ≤ 3} , 𝐴 = {9, 12, 16, … , 𝐴 بیان ریاضی  {61 ∪ 𝐵 ب  کدزم صورت زست؟ 

1) {4
𝑛

|𝑛 ∈ 𝑁, 𝑛 ≤ 3}    2) {2𝑛|𝑛 ∈ 𝑁, 2 ≤ 𝑛 ≤ 32}    

3) {2
𝑛

|𝑛 ∈ 𝑁, 2 ≤ 𝑛 ≤ 6}   4) {4𝑛|𝑛 ∈ 𝑁, 𝑛 ≤ 16} 

𝐴}مهمم مجموع   -91 − (𝐴 − 𝐵)} ∪ (𝐴 ∩ 𝐵)´ کدزم زست؟ 

1) A  2) 𝐵´   3) 𝐴´ ∪ B´   4) ∅ 

 

 ای سخنامه تشریحی سوالات چهار گزینهپا : 

 روی  کل مشخص زست ک  صحیح زست . ز   2گزین  -1

𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐵 , 𝐴 ∪ 𝐶 = 𝐶 
 زست 

→ (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ (𝐴 ∪ 𝐶) = 𝐵 ∩ 𝐶 = 𝐵 

 صحیح زست . 2گزین   -2

 x     →    1 ( =2-x()1-x)x=  1و  1و  x        →       2=  1و  2

2ها برزبر تعدزد  یرمجموع 
𝑛

 .زست 

2
2

= 4 

 صحیح زست . 3گزین  -3

}11}  =D           }  =}C          }11 = }B          }8 = }A 

  ∅برزبر ∅هاست همچنین ز هرزک هر مجموع  با ی هم  مجموع  یرمجموع  ∅دزنیم صتحیح زست. می  3گزین   -4

 زست . 

A 

B 
C 

𝑥 ∈ 𝑁 
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∅ ∩ {∅} = ∅ 
 صحیح زست. 2گزین   -1

A عد  مهناهی زستتت و  یرمجموع  زعدزد طبیعیA' زما نامهناهی بودن .حهما نامهناهی زستتت B اهی دلیل بر مهن

 ی با د.اهتوزند مهناهی یا نامهنمی 'Bنیست و  'Bبودن 

𝐴           →       حهما مهناهی زست ∩ 𝐵′ = 𝐴 − 𝐵 

 صحیح زست.  2گزین  -6

A1 = {1}    A2 = {1,2}   A3 = {1,2,3}  , ….  

A1 ⊂ A2 ⊂ A3 ⊂ ⋯ … … . . ⊂ An 

→ A1 ∪ A2 ∪ A3 ∪ … … . An = An 

 . تصحیح زس 1گزین  -7

2
𝑛−2

= 2
𝑛

− 394 = 2
𝑛

−
2

𝑛

4
= 394 

3

4
× 2

𝑛
= 394 → 2

𝑛
= 4 × 129 = 2

8
→ 𝑛 = 8 

  صحیح زست . 3گزین  -9

{2,3,4} ⊂ 𝑥 ⊂ {1,2,3,4,1} 

 xی حالت مجموع   = { 1و  2و  3و  4و  1 {{2و  3و  4 {{2و  3و  4و  1 {{2و  3و  4و  1 {

 رز دز ه  با د یا خیر. 1می توزند رز دزرد ولی  2,3,4حهما  xی یعنی مجموع 

 قبولی در فیزیک با د دزریم :  Bقبولی در ریاضی و  Aصحیح زست زگر 1ی گزین   -8

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 72 + 67 − 61 = 74 

 زند . درس قبول  ده 2حدزقل در یکی ز   نفر 74

  زند. ده مردود درس 2در هر  نفر 1علاوه بر آن 

74+1=78 

 

 

61 
7 

2 

1 

M 
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       صحیح زست. 1گزین  -11

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) 

𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) 

𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 21 + 31 − 46 = 14 

𝑛(𝐴توج  کنید ک    ∪ 𝐵) =    یرز : 46

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = (تعدزد کل کلاس) − (تعدزد کسانی ک  عضو تیمی نیسهند) = 11 − 4 = 46 

 صحیح زست . 4گزین  -11

𝐴′ − 𝐵 = 𝐴′ ∩ 𝐵′ = 𝐵′ ∩ 𝐴′ = 𝐵′ − 𝐴 

 صحیح زست.  2گزین  -12

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 21     ∶   حالت زول

 فرقی ندزرد.  x با همان x+8 تغییری نکرده یعنی  Bحالت دوم : چون 

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑧 + 1 + 𝑥 + 𝑦 = 26 

 

 صحیح زست. 2گزین   -13

 ک  هیچ ز هرزکی هم ندزرند.عضو زست  2ی زولی یک عضو و مجموع  دوم دزرزی مجموع 

 باید تعدزد عضوهایشان با هم برزبر با ند.  .صحیح زست 1گزین  -14

 {-21و  1 {تکرزری زست .  1عضو زست چون عدد 2دزرزی  4توج  کنید گزین  

  صحیح زست. 2گزین   -11

1) {𝑛|𝑛3 > 𝑛2} ⟹ {2,3,4, … . } 

2) {𝑛|𝑛2 > 2
𝑛

} ⟹ {3} 

3) {𝑛|2
𝑛

< 𝑛3
} ⟹ {2,3,4,1… . } 

4) {𝑛|2
𝑛

> 𝑛2} ⟹ {1,1,6,7,9,8, … . } 

 صحیح زست. 1گزین   -16

x y z 

B 
A 

1  +x y 1+z 

B 
A 
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(𝐴 ∪ 𝐵)′ = 𝐴′ ∩ 𝐵′ = {2,3} 

 1+1=1های آن یکی یعنی فقط خودش زست . زرد وتعدزد  یر مجموع ی تهی هیچ عضوی ندمجموع -17

 صحیح زست .  2گزین   -19

 

𝐴1 = [1,6]      𝐴2 = [2,7]      𝐴3 = [3,9]     𝐴4 = [4,8] 

𝐴1      ⟹      عضو دزرد 8 ∪ 𝐴2 ∪ 𝐴3 ∪ 𝐴4 = [1,8] 

𝐴1 توج  کنید ک      = [1,6]      ⟹       {1,2,3,4,1,6} 

 صحیح زست . 4گزین   -18

 A=  {11و  11و  12و ... و  88{

B  71و  77و  94و  81و  89{       ⟹    عضو زست  1دزرزی}  =B 

2زش دزرزیی توزنیعضو زست مجموع n زرزی زی ک  دمجموع 
𝑛

  عضو زست . 

2
1

= 32 

 تاثیر زست .ها تکرزر زعضا بیر مجموع د .صحیح زست 2گزین  -21

 زست.  {∅},a,bعضو  3زین مجموع  دزرزی 

2توزنی آن دزرزی  یمجموع 
3

 عضو زست .  9یعنی  

 صحیح زست .  2گزین  -21

𝑥1 − 𝑥3 = 0 ⟹ 𝑥3 (𝑥2 − 1) = 1 ⇒ 𝑥 = 1, 𝑥 = ±1 

𝐴 = {−1,1,1} ⟹ 2
3

− 1 = 7 

2 یعضو nهای سره برزی یک مجموع  تعدزد  یرمجموع  نکته:
𝑛

−  زست .  1

 صحیح زست .  1گزین   -22

  ود عد قابل تغییر نیست . مجموع  جهانی قبلا تعریف می

𝑛 ∈ 𝑁 
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 صحیح زست .  1گزین   -23

زگر   𝐴 ⊂ 𝐵 ⟹   {

𝐵′ ⊂ 𝐴′

𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴
𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐵
𝐴 − 𝐵 = ∅

 

 صحیح زست .  2گزین  -24

2عضو مهمایز زست عد  1زین مجموع  دزرزی 
1

  یر مجموع  دزرد.  

 صحیح زست .  2گزین   -21

𝐴′∆𝐵′ = (𝐴′ ∪ 𝐵′) − (𝐴′ ∩ 𝐵′) = (𝐴 ∩ 𝐵)′ − (𝐴 ∪ 𝐵)′ 

= (𝐴 ∩ 𝐵)′ ∩ (𝐴 ∪ 𝐵) = (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ (𝐴 ∩ 𝐵)′ 

= (𝐴 ∪ 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵) = 𝐴∆𝐵 

 صحیح زست .  1گزین  -26

𝐴∆𝐵 = (𝐴 ∪ 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵) = (𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴) = (𝐴 ∩ 𝐵′) ∪ (𝐵 ∩ 𝐴′) 

 صحیح زست . 3گزین  -27

2عضو مهمایز زست عد  4دزرزی  A یمجموع 
4

  یر مجموع  دزرد. 

 صحیح زست . 2گزین   -29

𝐴 = {
8

11
,
4

1
,
1

2
, 1,

1

2
,
4

1
} = {

8

11
,
4

1
,
1

2
, 1} 

𝐵 = {1, −2} 

𝐴 ∪ 𝐵 = {
8

11
,
4

1
,
1

2
, 1, −2} , A∩ 𝐵 = {1} 

(𝐴 ∪ 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵) = {
8

11
,
4

1
,
1

2
, −2} 

 صحیح زست .  4گزین   -28

  32-22=  11 زند.نمره قبولی نگرفه  2فیزیک یا هر آمو زنی ک  در درس ریاضی یا تعدزد دزنش

 11-3=  7زند. نمره قبولی نگرفه در درس فیزیک  آمو زنی ک  فقط در درس ریاضی یاتعدزد دزنش

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



24 

 

 زند. ر درس فیزیک نمره قبولی نگرفه آمو زنی ک  فقط دتعدزد دزنش

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) 

11 = 9 +  𝑛(𝐵) − 3 → 𝑛(𝐵) = 1 

 زند. در درس فیزیک نمره قبولی نگرفه  آمو زنی ک  فقطتعدزد دزنشعد 

2=3-1 

 صحیح زست.  4گزین  -31

𝐴 ب  زینک با توج   ∪ 𝐵   و  41دزرزیA-B  12دزرزی 

𝐴عضو زست   19دزرزی  B-Aو   ∩ 𝐵   عضو خوزهد بود.   11دزرزی 

 

 B-Aو  A-B تای دیگر ز  بخش غیر ز هرزکی 1تای آنها ز  بخش ز هرزکی و  4عضو کاسه   ده ک   8ز  هر مجموع  

 بردز ه   ده ک   کل جدید ب  صورت  یر خوزهد بود. 

 

 

 خوزهد بود. 26یعنی  13+6+7مجموع   2زعضای زجهماع  تعدزد

 صحیح زست .  1گزین   -31

 زی نامهناهی زست .زی مهناهی کم  ود، حاصل مجموع زی نامهناهی ، مجموع ز  مجموع  زگر

𝐴و  B-Aهای مجموع  ∩ 𝐵  چونB  زند. زی مهناهی زست، مهناهیمجموع 

𝐵مجموع   ∪ 𝐶  ک  در آنB  مهناهی و𝐶 ⊂ 𝐴   ی زست ب  مجموعC  بسهگی دزرد زگرC  مهناهی با د𝐵 ∪ 𝐶  

𝐵نامهناهی با د  Cمهناهی زست و زگر ∪ 𝐶 . نامهناهی زست 

 صحیح زست.  3گزین  -32

}  ,                     Z= {1و  ±1و  ±2و  ...{
𝑥+1

𝑥
∈ 𝑁

𝑥 ∈ 𝑍
 

x = 1 →
x + 1

x
= 2 ∈ 𝑁 

91 12 19 

B 
A 

A - B 

B - A 

A∩B 

0-91 1-12 1 - 19 

B 
A 

6 7 13 

B 
A 

   
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x = −1 →
x+1

x
= 1 ∉N 

x > 1 →
x+1

x
∉N 

x < −1 →
x+1

x
∉N 

⟶ 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 4      }2}= A 

2عد تعدزد  یرمجموع  های
4

  تاست . 16آن یعنی  

 صحیح زست .  2گزین   -33

  ود. ع  نیست  یرز عضوهای آن مشخص نمیزلف ( مجمو

𝐴ب ( مجموع  زست  یرز :  − (𝐴 ∪ 𝐵) = ∅ 

 ترین عضو مجموع  زعدزد طبیعی وجود ندزرد.ج ( مجموع  نیست ، بزرگ

 صحیح زست .  3گزین  -34

𝑛(𝐴) = 36 → 𝑛 (𝐴جدید) = 36 − 16 = 21 

𝑛(𝐵) = 29 

𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 11 → 𝑛 (𝐴 ∩ 𝐵 جدید) = 11 − 8 = 6 

𝑛(جدید 𝐴 ∪ 𝐵 ) =  𝑛(جدید𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(جدید𝐴 ∩ 𝐵 ) = 21 + 29 − 6 = 42 

   صحیح زست . 1گزین   -31

𝐴 ∩ (𝐵 − 𝐶) − (𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) = (𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶′) − (𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) 

→      (𝐴 ∩ 𝐶′) − (𝐴 ∩ 𝐶) = (𝐴 ∩ 𝐶′) ∩ (𝐴 ∩ 𝐶)′ = (𝐴 ∩ 𝐶′) ∩ (𝐴′ ∪ 𝐶′) 

= (𝐴′ ∩ 𝐶′ ∩ 𝐴′) ∪ (𝐴 ∩ 𝐶′ ∩ 𝐶′)= 𝐴 ∩ 𝐶′ 

 

   صحیح زست . 3گزین  -36

𝐴 ∩ 𝐵 = {3,6,8,12, … … ,88}  باعایان

 'A , A' , Bعایان    بی         ⟹      گزین  دیگر بی عایان  3

A ⊂ B 

∅ 

×

  

×

  

×
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 صحیح زست .  3گزین  -37

𝐴 = {1,6,7, … . . } → 𝐴′ = {1,2,3,4} 

𝐴′ ∪ 𝐵 = {1,2,3,4,6} 

 عضو دزرد  1

  صحیح زست . 3گزین   – 39

𝐴3 = {𝑚 ∈ 𝑧|𝑚 ≥ −3 , 2
𝑚

≤ 3} → 𝐴3 = {−3, −2, −1,1,1} 

𝐴4 = {𝑚 ∈ 𝑧|𝑚 ≥ −4 , 2
𝑚

≤ 4} → 𝐴3 = {−4, −3, −2, −1,1,1,2} 

𝐴3 ∪ 𝐴4 = {−3, −2, −1,1,1} → 𝑛 (𝐴3 ∩ 𝐴4) = 1 

2عد دزرزی 
1

 زست .  یر مجموع   32یعنی  

 صحیح  زست .  2گزین   -38

𝐴 − {𝐵} = {𝑎, 𝑏, {𝑎}}   عضوی 3ی مجموع 

2های سره غیر تهی ت. تعدزد  یر مجموع عضوی زس 3ی مجموع 
𝑛

− 2زست یعنی   2
3

− 2 =  تاست .   6

 صحیح زست . 1گزین   -41

𝐴زگر   ⊂ 𝐵  آنگتتاه𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐵  و 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴  ی  عد مجموعتتB-A تعتتدزد  یر عضتتتو زستتتت   1زی دزر .

2برزبر  Aهای مجموع 
𝑛

2برزبر  B هایزست عد تعدزد  یرمجموع  
𝑛+1

 زست .  

2
𝑛+1

2
𝑛 = 32 

 صحیح زست .  1گزین  -41

[𝐴 ∪ (𝐴 ∩ 𝐵)]′ ∩ [(𝐵 ∩ 𝐴) ∪ (𝐵 ∩ 𝐴′)] 

= 𝐴′ ∩ [𝐵 ∩ (𝐴 ∪ 𝐴′)] = 𝐴′ ∩ 𝐵 = 𝐴′ − 𝐵′ 

 

M 

 Aجذب 
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2عضتو با د    'kعضتو و فاقد   k عضتوی ک   تامل   nوع  های یک مجم. تعدزد  یر مجموع  3گزین   -42
𝑛−𝑘−𝑘′

 

 زست . 

2
1−1

= 2
4

= 16 

  صحیح زست . 3گزین   -43

𝑛(𝐴 △ 𝐵) =  7 + 19 = 21 

 صحیح زست .  1گزین   -44

𝐴′ ∩ 𝐵 = ∅     ⟹   A'  وB ز هرزک دزرند 

 نادرست زست . 

 صحیح زست . 2گزین   -41

(𝐴′ − 𝐵)′ = (𝐴′ ∩ 𝐵′)′ = 𝐴 ∪ 𝐵 

 صحیح زست .  1گزین   – 46

𝐴1 = [1,2]     𝐴2 = [
1

2
, 1]       𝐴3 = [

1

3
,
2

3
]       𝐴4 = [

1

4
,
1

2
],    …   (1,1) 

 

⋃ 𝐴𝑛

∞

𝑖=1

= (1, 2] 

 صحیح زست .  3گزین  -47

(𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 ∩ 𝐴′) = (𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴) = (𝐴 ∪ 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵) 

 ست . صحیح ز 1گزین  -49

(𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = (𝐴 ∩ 𝐶) ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) = [−3,1] ∪ ∅ = [−3,1] 

 با د.  عضو 3ی مورد نظر دزرزی باید مجموع صحیح زست .  3گزین  -48

 صحیح زست .  2گزین   -11

𝐵 − [(𝐴 ∪ 𝐵) − 𝐵] = 𝐵 − 𝐴 = 𝐵 

1 19 7 

B 
A 

A - B B - A 

A∩B 

A 

B 

A 

A B 

M 
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{
𝐴 − 𝐵 = 𝐴
𝐵 − 𝐴 = 𝐵

 جدز ز  هم با ند Bو  Aدزنیم زگر می      ⟹      

 صحیح زست  3گزین   -11

(𝐴 ∩ 𝐴′) ∪ 𝐵 = ∅ ∪ 𝐵 = 𝐵 ⟶ 𝑛(𝐵) = 6 

 صحیح زست . 4گزین   -12

7 ( =M)n 

 A= { و  نب   نب یکو  و دو نب   نب س {

 B= { و  نب  و دو نب   نب چهار{

 A-B= {  نب و س   نب یک{

 B-A= {چهار نب {

 'A= {  نب چهارو   نب عنجو  جمع {

 'B نب  {= و یک  نب س  نب  و جمع  و عنج{

 صحیح زست . 1گزین  -13

A عایان و باB  عایان زست . بی 

𝐴   ⟹باعایان زست        − 𝐵 = (𝐴 ∩ 𝐵′) ⊂ 𝐴 ⟹      

  صحیح زست . 2گزین   -14

𝐴1 = {𝑚 ∈ 𝑧|−1 ≤ 𝑚 ≤ 7} 

𝐴2 = {𝑚 ∈ 𝑧|−2 ≤ 𝑚 ≤ 6} 

. 

. 
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𝐴9 = {𝑚 ∈ 𝑧|−9 ≤ 𝑚 ≤ 1} 

⋃ 𝐴𝑖

9

𝑖=1

= {−9, −7 … . ,6,7} 

⋂ 𝐴𝑖

9

𝑖=1

= {−1,1} 

 ⟹ها = تفاضل آن 16-2=14و دزرد  عض

 صحیح زست .  4گزین   -11

(𝐴3 ∪ 𝐴6) − 𝐴3 = [(−
2

3
,
1

3
) ∪ (−

1

3
,
2

3
)] − (−

2

3
,
1

3
) 

= (−
2

3
,
2

3
) − (−

2

3
,
1

3
) = [

1

3
,
2

3
) 

. 

 صحیح زست .  1گزین  -16

A ⊂ B , A ∈ B , A ∈ C, B ∈ C, B ⊄ C  

2 یرز  ∉ C 

  صحیح زست . 2گزین   -17

𝐵′ ⊂ A′ ⟶ A ⊂ B , (A − B) ∪ (A ∩ B) = A  
 

(𝐴∆𝐵) ∪ (𝐴 ∩ 𝐵) = (𝐵 − 𝐴) ∪ (𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐴 ∩ 𝐵) = (𝐵 − 𝐴) ∪ 𝐴 = (𝐵 ∩ 𝐴′) ∪ 𝐴

= (𝐵 ∪ 𝐴) ∩ (𝐴′ ∪ 𝐴) = 𝐴 ∪ 𝐵 → 𝐵 
 

 صحیح زست. 3گزین  -19 

(𝐵 ∪ 𝐶) ⊂A    ⇒   {
B ⊂ 𝐴 → 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐵
C ⊂ 𝐴 → 𝐴 ∩ 𝐶 = 𝐶

  

(𝐴 ∩ 𝐵) △ (𝐴 ∩ 𝐶) = 𝐵 △ 𝐶 = (𝐵 ∪ 𝐶) − (𝐵 ∩ 𝐶) = 𝐵 ∪ 𝐶 

 صحیح زست.  1ن  گزی -18

A 

M 

 ( A ⊂ B)چون 

∅ 
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(−4,2) ∈ 𝐵, (−4,2) ∈ 𝐴 ⇒ 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴 − 𝐵′ = 𝐵 − 𝐴′ ⇒ ′𝐴 نابرزبر − 𝐵 

 صحیح زست .  1گزین   -61

2
𝑛+4

= 2
𝑛

× 2
4

= 16 × 2
𝑛

= 16 

  زیم .عضو زضاف  کرده A  ،4 ود یعنی ب  عضو محسوب می 1عضو یکسان ،  2توج  کنید 

 صیحح زست.  3گزین  -61

  کنیم زگر : مثال نقض ذکر می

𝐴 ≠ 𝐵 ⇒ 𝐵 = {1,8} , 𝐴 = {1,4} , 𝐶 = {1} 

 ز ست . 1گزین   -62

𝐴 △ 𝐵 = (𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴) = (𝐴 ∪ 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵) 

(𝐴 △ 𝐵)′ = 𝐴′ △ 𝐵 = 𝐴 △ 𝐵′   توج  کنید : 

(𝐴 △ 𝐵)′ ∪ (𝐵 △ 𝐴′) = (𝐴 △ 𝐵)′ ∪ (𝐵 △ 𝐴)′ = (𝐴 △ 𝐵)′ ∪ (𝐴 △ 𝐵)′ =(𝐴 △ 𝐵)′ 

= ((𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴))
′

= ((𝐴 − 𝐵) ∪  ∅)
′

= (𝐴 ∩ 𝐵′)′ = 𝐴′ ∪ 𝐵 

  صحیح زست . 4گزین   -63

⋃ 𝐴𝑛 = [1,4] ∪ [1,3] ∪ [2,4] ∪ [3,1] = [1,1]

4

𝑛=1

 

⋂ 𝐴𝑛 =

4

𝑛=1

[1,4] ∩ [1,3] ∩ [2,4] ∩ [3,1] = ∅ 

⋃ 𝐴𝑛

4

𝑛=1

− ⋂ 𝐴𝑛 =

4

𝑛=1

[1 , 1] ⟹ 1 ≤ 𝑥 ≤ 1 ⟹
−1

2
≤ 𝑥 −

1

2
≤

1

2
⟹ |𝑥 −

1

2
| ≤

1

2
 

𝑎  نکته: ≤ 𝑥 ≤ 𝑏 ⟹ |𝑥 −
𝑎+𝑏

2
| ≤

𝑏−𝑎

2
 زگر    

 صحیح زست .  4گزین  -64
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𝑁زند یعنی  زفرز   تده  Cو Bو  Aیمجموع  3توج  کنید وقهی زعدزد طبیعی بر  = 𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶  وA,B,C  جدز

یا  A با د و در مرحل  دوم مهعلق ب  N( مهعلق ب  زست ک  زولاً C. عد ز  زعدزد دزده  تده عددی مهعلق ب   ز همند

B   برزبر یک نیست. 6بر  34ده عدد زست  یرز باقی مان 34یعنی  4نبا د چنین موردی فقط در گزین 

∌عد   A 34  نیست 2برزبر  3و باقی مانده بر ∉ B 34. 

 صحیح زست . 2گزین  -61

𝐴1 = (1,3)  𝐴2 = (2,6)    𝐴3 = (−3,8)   𝐴4 = (4,12)   𝐴1 = (−1,11) 

𝐴1 ∪ 𝐴2 ∪ 𝐴3 ∪ 𝐴4 ∪ 𝐴1 = (−1,11) 

 ⟹زعدزد صحیح   : -4و  -3و ... و  14=  14-(-4) +1 = 18

 صحیح زست .  2گزین   -66

2
𝑛+3

− 2
𝑛

= 112 → 2
𝑛

(2
3

− 1) = 112 → 2
𝑛

= 16 → 𝑛 = 4 

(
7

3
) − (

4

3
) = 31 − 4 =      های زضاف   ده س  عضوی=تعدزد  یر مجموع  31

 صحیح زست .  3گزین   -67

nA ی  یک مجموعn  عضوی زست ک  عضو آخر آن جمعn + ... +3+2+1   . زست 

 زست  1+2+3+4برزبر  4Aزست و عضو آخر 1+2+3برزبر   3A مثلا عضو آخر

 می با د.  1+2+3+.......+11= 11برزبر زست با :  11A عد عضو آخر

1 + 2 + 3 + ⋯ … … + 𝑛 =
𝑛(𝑛+1)

2
  نکته: 

 :  برزبر زست با Bمجموع   .صحیح زست 3گزین  -69

𝑥2 + 2 = 3𝑥 → 𝑥2 − 3𝑥 + 2 = 1 → 𝑥 = 1,2 → 𝐵 = {1,2} 

𝐴 − 𝐵 = {{1} , {1,2} , {2}} → 𝑛(𝐴 − 𝐵) = 3 

 :  تعدزد  یر مجموع  های سره و غیر تهی 

      ⟹    2
3

− 2 = 6 2
n

− 2 
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  صحیح زست . 1گزین   -68

𝐴 = {1,
3

2
,
1

3
,
7

4
,
8

1
} 

𝐴 = {1,
1

4
,
11

6
,
17

9
} = {1,

1

4
,
1

3
,
17

9
} 

𝐵 − 𝐴 =  {
1

4
,
17

9
}     ,    𝐴 − 𝐵 = {

3

2
,
7

4
,
8

1
} 

(𝐵 − 𝐴) ∪ (𝐴 − 𝐵) = {
1

4
,
17

9
,
3

2
,
7

4
,
8

1
} → 2

1
= 32 

 صحیح زست .  3گزین   -71

𝐴 = {1,4,8,16} 

𝐵 = {2,16,1,12} 

𝐴∆𝐵 = (𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴) = {1,4,8} ∪ {2,112} = {1,2,4,8,112} 

2عد مجموع  توزنی دزرزی 
1

 زست .  عضو 32یعنی  

 صحیح زست .  1گزین  -71

 توزند ندز ه  با د.توزند دز ه  با د یا میرز می 7و 6 و 1رز دز ه  با د زما زعضا  1و2و3و4باید حهما  xی مجموع 

                                                        2
3

= 9 ⟹  

 صحیح زست .  2گزین   -72

𝐴1 = (−1,2) , 𝐴2 = (2,4) , 𝐴3 = (−3,6) , 𝐴4 = (4,9), 

𝐴1 ∪ 𝐴2 ∪ 𝐴3 ∪ 𝐴4 = (−3,9) 

 ⟹  -2و  -1و ... و  7    ⟹عضو صحیح   11

 صحیح زست. 1گزین  -73
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𝐴1 = [−1,4]     𝐴2 = [−2,3.1]   𝐴1 = [−1,2]       𝐴7 = [−7,1] 

𝐴2 ∩ 𝐴1 = [−2,2]        𝐴1 ∩ 𝐴7 = [−1,1] 

(𝐴2 ∩ 𝐴1) − (𝐴1 ∩ 𝐴7) = [−2 , −1) ∪ (1 , 2] 

  صحیح زست. 3گزین   -74

𝐴   ⟹   عضو دزرد 4 ∪ 𝐵 = {1, {1} , {1, {1}} , {1, {1}}} 

𝐴 ∩ 𝐵 = {1, {1}} 

2
4

+ 2
2

=  ⟹   ها= تعدزد  یر مجموع  21

 صحیح زست  4گزین   -71

(𝐴 ∩ 𝐶) ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) = (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 

 صحیح زست.  2گزین   -76

𝐴 = {1,
1

2
,
2

3
,
3

4
}            𝐵 = {1,

1

2
,
4

1
} 

𝐴 ∪ 𝐵 = {1,
1

2
,
2

3
,
3

4
,
4

1
} = {

𝑥 − 1
𝑥

|𝑥 ∈ 𝑁, 𝑥 ≤ 1} 

 صحیح زست  3گزین   -77

𝐴  ، زلززماًجدز نیسهند Bو Aمجموع  موجود زست . یعنی 2مشخص زست ک  عضو بردز ه   ده در هر  ∩ 𝐵 ≠ ∅ 

 . زست

 صحیح زست .  1گزین   -79

  وند. یکسان نیسهند و یک عضو حساب می {b,a} و  {a,b}دو عضو 

2
3−1

= 2
2

= 4 
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  .صحیح زست 4گزین   -78

𝐴 = {9,12,16, … … ,61} 

𝐵 = {4 ,16,64} 

𝐴 ∪ 𝐵 = {4,9,12,16, … . . ,61,64} = {4𝑛|𝑛 ∈ 𝑁, 𝑛 ≤ 16} 

91-  

𝐴 − (𝐴 − 𝐵) = 𝐴 ∩ 𝐵 

[𝐴 − (𝐴 − 𝐵)] ∪ (𝐴 ∩ 𝐵)′ = (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ (𝐴 ∩ 𝐵)′ = 𝑀 

 زست . ∅برزبر  M عد مهمم مجموع  مرجع یا

 نکته :

  وید ک  چرز رزبط   یر برقرزر زست . ب   کل دقت کنید مهوج  می

𝐴 − (𝐴 − 𝐵) = 𝐴 ∩ 𝐵 

 

 

B 
A 

A - B 
B - A 

A∩B 
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